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Патриаршеска литургия за летния Никулден в 
костинбродското село Драговищица

На 9 май Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил възглави божествената Литургия в храма „Св. Николай 
Чудотворец“, с. Драговищица, за летния празник на свети Николай 
Мирликийски – пренасянето на мощите му от гр. Мир (Мала Азия) в гр. Бари 
през 1087 г.

В съслужение бяха Негово Всепреподобие йеромонах Силуан – председател 
на църковното настоятелство при храма, ставрофорен иконом Йоан Чѝкалов, 
иконом Николай Пешов, протойерей Георги Янъков и протодякон Иван Петков.

Песнопенията бяха изпълнени от църковния певец Емил Първанов.



Сред присъстващите бяха г-н Трайко Младенов – кмет на общ. Костинброд, г-
н Александър Ненов – зам.-кмет на общ. Костинброд, г-н Евгений Кирилов – 
кмет на с. Драговищица, представители на общинската администрация и 
дарители.

В края на Великото славословие за четец, певец и свещоносец бе постриган 
младежът Емил.

След задамвонната молитва за благословение на вярващия народ бе 
осветено коливо.

В словото си за празника Негово Светейшество сподели:

„Пътят към спасението преминава през себеотрицание. Сам Господ казва, че 
е дошъл не да върши Своята воля, а волята на Отца, Който Го е пратил (срв. 
Йоан 5:30). Преди кръстните Си страдания Господ се ужасявал, тъй че от 
лицето Му падали кървави капки пот, съзнавайки какво Му предстои, но 
останал в пълно себеотрицание, заради послушанието към Своя Небесен 
Отец и любовта към всички човеци. Той ни показа, че пътят на 
себеотрицание, макар и минаващ през Голгота, през страдания, води към 
възкресение“.

Патриарх Даниил посочи, че благодатният живот „е засвидетелстван от 
неизброимо множество човеци, какъвто е и днес честваният велик светец, 
чудотворец, молитвеник и приемник на апостолите – свети Николай 
Мирликийски Чудотворец“:

„Колкото и подробно да е пространното житие на свети Николай, чудесата, 
които е извършил до ден днешен, несравнимо превишават обема на 
сведенията за неговия живот.

Бил е възпитан във вярата от своите родители, ръкоположен за презвитер от 
своя чичо. Пожелал да се посвети изцяло на Бога, като отиде в манастир, в 
отшелничество и в уединение, но Господ в откровение го насочил към 
служение на Божия народ. По откровение посочен от Бога за епископ на град 
Мир, свети Николай избавял жителите на града от глад, спасявал от смърт 
несправедливо осъдени. Своя дар на чудотворство свети Николай получил 
поради голямата и всеотдайна своя вяра и любов към Христа. До ден днешен 
не престават великите чудеса на този светец, живял преди хиляда и 
седемстотин години“.



„Живеем във време, в което дяволът по всякакъв начин се опитва да отнеме 
вярата от човеците, да ги отклони от Бога. Но нека следваме това, което 
апостолите възприеха от Христа, примера, който светиите, като свети 
Николай, ни показват в своя живот. Да подражаваме на вярата им, знаейки, 
че смисълът на нашия живот тук, на земята, е покаянието. Да живеем с 
Христос, да се каем за греховете си, да се учим на молитва, да се учим да 
вършим добри дела, да не напускаме църковното събрание, да посещаваме 
редовно храма, да изповядваме греховете си в Тайнството на покаянието, да 
се причастяваме с пречистите Тяло и Кръв Христови. Ако това бъде начин на 
нашия живот, то ще ни спаси от заблудите в света“.

От свое име и от името на църковното настоятелство и на енориашите при 
храма йеромонах Силуан благодари на патриарх Даниил за посещението, 
като му поднесе в подарък набедреник с образа на свети Николай.

От името на общинското ръководство г-н Трайко Младенов подари на Негово 
Светейшество архиерейски посох.

След светата Литургия патриарх Даниил освети енорийския център при 
храма, носещ името на блаженопочившия Български патриарх Неофит.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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